



Пять вузов, и не больше

Будущие выпускники школ наконец дождались появления приказа министра образования и науки РФ Андрея Фурсенко, регламентирующего новые правила приема в вузы. Документ был подписан на минувшей неделе, но по-прежнему вызывает немало вопросов у будущих абитуриентов, их родителей и педагогов.

Начнем с того, что в перечне специальностей, на которые в следующем году будут поступать абитуриенты, отсутствуют такие, как «лечебное дело», «стоматология», «фармакология», «педиатрия». Другими словами, из документа выпала целая отрасль – здравоохранение. Владимир Афанасьев, ректор ЯГПУ, не исключает того, что, скорее всего, профильное министерство просто о ней... забыло. По его словам, после обнародования приказа ректор и президент ЯГМА до сих пор пребывают в состоянии легкого шока, поскольку никак не ожидали такого развития событий.



Проректор ЯГПУ Владимир ЗАВОЙСТЫЙ.

Что касается остальных специальностей, то здесь практически все осталось без изменений: чтобы поступить на них, необходимо будет сдать профильный экзамен и еще два-три, в том числе и творческий. По-прежнему вопрос о количестве вступительных испытаний отдан на откуп вузам. До 1 февраля они должны определиться с правилами приема и обнародовать их на своих сайтах. Условие одно: экзаменов должно быть не меньше трех, но не больше четырех. Поясним этот тезис на простом примере.

Предположим, абитуриент собирается подать документы на специальности «физика» или «радиофизика». В этом случае ему необходимо представить в выбранные учебные заведения сертификаты с результатами ЕГЭ

по следующим дисциплинам: русский язык, физика (профильный), математика, информатика. Здесь обязательными к сдаче являются первые три предмета, но в ряде учебных заведений, где конкурс «зашкаливает», могут потребовать и четвертый сертификат.

– Что касается нас, то мы не планируем увеличивать количество вступительных экзаменов, будем стремиться к тому, чтобы их на всех факультетах было не больше трех, – заверил проректор ЯГТУ Алексей Маланов.

Схожую позицию занимают и руководители других ведущих вузов нашего региона. Их понять можно: надо выполнить план набора, и хотя контрольные цифры из министерства в вузы еще не поступили, по мнению Владимира Афанасьева, нет оснований предполагать, что их скорректируют в сторону уменьшения.

Теперь – о специальностях, поступление на которые требует дополнительных испытаний. К ним относятся все творческие специальности, например, журналистика. Помимо обязательных испытаний по русскому языку, литературе (профильный), а также иностранному языку абитуриенту могут предложить поучаствовать в творческом конкурсе.

– Это абсолютно справедливо, – считает проректор Ярославского государственного педагогического университета Владимир Завойстий. – Мы тоже для абитуриентов, поступающих на учебу по специальностям «музыкальное образование», «литературное творчество» и «журналистика», вводим так называемые творческие испытания. На мой взгляд, это логично, ведь если выпускник решил проявить себя в творческой профессии, он должен показать свое умение не только мыслить логически, но и излагать грамотно свои мысли на бумаге.

Дополнительные испытания ждут и тех, кто решил поступить на факультет физической культуры.

Пока представители Министерства образования РФ гарантируют, что упомянутые правила приема в вузы будут действовать не только нынешним летом, но и в последующие годы. При этом директор департамента государственной политики в образовании Минобрнауки РФ Игорь Реморенко пояснил журналистам,

что новые правила приема по сравнению с правилами 2009 года серьезных изменений практически не претерпели. В новом документе предусматривается уменьшение числа этапов зачисления в вузы с трех до двух, а высшие учебные заведения теперь вправе устанавливать минимальный порог баллов не только по профильному, но и по непрофильным предметам. Кроме того, уменьшена доля поступающих по целевому приему с 30 до 20 процентов. И самое главное: в правилах зафиксирована норма подачи заявлений – в пять вузов на три конкурса в каждом.

Новые правила приема по сравнению с правилами 2009 года серьезных изменений практически не претерпели. В новом документе предусматривается уменьшение числа этапов зачисления в вузы с трех до двух, а высшие учебные заведения теперь вправе устанавливать минимальный порог баллов не только по профильному, но и по непрофильным предметам. Кроме того, уменьшена доля поступающих по целевому приему с 30 до 20 процентов. И самое главное: в правилах зафиксирована норма подачи заявлений – в пять вузов на три конкурса в каждом.



Ректор ЯГПУ Владимир АФАНАСЬЕВ.

лах зафиксирована норма подачи заявлений – в пять вузов на три конкурса в каждом.

Напомним, что в этом году многие абитуриенты подавали заявления в 10 – 12, а то и большее количество вузов, в результате этого конкурс на одно место, особенно на популярные специальности, был очень высок. Это создало немало трудностей для ректоров вузов.

Но с подобными «ограничительными» поправками согласны не все.

– На мой взгляд, ректорское сообщество выдвинуло не совсем законное требование, – считает директор департамента образования мэрии Ярославля Андрей Сибриков. – Почему нужно вводить какие-то ограничения для ребят, желающих поступить в институт? Мож-

ет быть, лучше руководителям приемных комиссий вузов более четко организовать свою работу?

Таким образом, правила приема в вузы приобрели статус официального документа. Найти его в Интернете можно по адресу: www.mon.gov.ru.

**Людмила
ДИСКОВА**

Фото Сергея ШУЕКИНА

Как будут в следующем году проходить ЕГЭ по математике и обществоведению? Зачислят ли в ярославские вузы без экзаменов победителей олимпиад? Стоит ли получать степень магистра или лучше остаться бакалавром? Чем занимается комиссия при Президенте РФ по совершенствованию ЕГЭ? Ответы на эти и другие вопросы мы планируем освещать в нашей газете уже в новом, 2010 году.